

全国公安机关严打危害食品安全犯罪

今年以来查获刑事案件1000余起

据新华社北京5月19日电 今年以来,在全国食品安全委员会的统一领导协调下,公安部积极部署各地公安机关认真会同相关部门重拳出击,严厉打击食品非法添加等违法犯罪活动。各地公安机关加强组织领导,以案件侦办为抓手,第一时间主动介入,加强部门、警种联动,加强区域警务合作,强

维护人民群众合法权益 解决反映强烈突出问题
最高检本月起开展专项检查活动

据新华社北京5月19日电 记者19日从最高人民检察院获悉,为进一步提升执法公信力,保障检察权特别是侦查权依法正确行使,规范执法行为,最高检决定从今年5月至明年1月深入开展“维护人民群众合法权益、解决反映强烈突出问题”专项检查活动。

根据要求,检察机关将深入排查和剖析

人民群众反映强烈的执法不公正、不规范、不文明和不廉洁等问题,切实转变执法作风,以实际行动维护人民群众的合法权益。认真解决执法办案中存在的突出问题,着力加强和改进涉检信访工作,畅通人民群众诉求渠道,巩固和发展“反特权思想、反霸道作风”专项教育活动成果,切实解决影响检察机关形象的突出问题。

红旗飘飘

“一个都不放弃”

——党员教师魏桂玲和外来务工人员子女的故事



魏桂玲在给学生们讲解问题(5月11日摄)。

新华社记者 王威

获得了两枚红花,给这个艰辛的家庭带来了久违的欢笑。“这小子这些年跟着我们耽误了升学,现在把他交给你了!”一直认为读书是城里孩子事的孙喜旺父亲激动得热泪盈眶。

“我不能让任何一个孩子掉队”

不足10平方米、连窗户都没有的小屋,灯光昏暗,空气浑浊。炕上一张矮小的桌子既是全家的饭桌又是孩子的书桌,土豆、白菜和锅巴杂乱地堆在地上……魏桂玲至今难忘第一次家访时看到的情景。

“我很难想象在这样的环境里,一个正在成长的孩子怎样生活和学习。”魏桂玲流下了饱含深情的泪水。从此,她深深牵挂上了这样一群孩子,18年的风霜雨雪、艰难险阻都未能销蚀魏桂玲的坚持。

淘气生 李炳林经常在课堂上“恶作剧”,全班56名学生和55位家长联名要求把李炳林转走,但魏桂玲没有放弃。她在繁重的教学任务之余帮李炳林艰难地转变:一起修理被他弄坏的桌椅,清洁被他弄脏的墙壁,陪他上科任课,表扬他的进步,引导他做事负责任,呵护他日渐形成的自尊心,帮助他养成好习惯。“作为共产党员和人民教师,我不能让任何一个孩子掉队。”

对外来务工人员子女,魏桂玲给予无微不至的关爱,但由于对自己的儿子照顾得不够,儿子的成绩出现下滑,四年级时不得不让孩子留级。丈夫埋怨:“你能把别人的孩子教好,自己的孩子就沒能力教吗?”为此,她充满了愧疚。

但是这一年,魏桂玲依旧没有太多的时间督促儿子学习。胡同口,夜色中,魏桂玲经

常默默等待着家访的学生家长,而身边的儿子一边啃着面包,喝着矿泉水,一边站在昏黄的路灯下背诵课文……

“身为共产党员,就意味着要比别人做得更多”

在延兴小学,共产党员魏桂玲就是一面旗帜,同事们以她为榜样,关爱每个外来务工人员子女的成长。

2007年魏桂玲被评为感动哈尔滨人物,2008年被评为哈尔滨“三八”红旗手标兵,并多次荣获省级优秀教师和区级优秀共产党员称号。

“身为共产党员,就意味着要比别人做得更多。”魏桂玲说,对外来务工人员子女,最重要的是学会如何去爱他们,爱其实很简单,对学生真诚、无私,用爱打动他们,并传递这份爱给更多的人。

在她的影响下,更多老师行动起来了:把自己的午饭给学生吃,从微薄工资里给学生发“奖学金”,甚至发动家里人帮学生家长找工作……

2008年,在学校为四川地震灾区捐款的活动现场出现了这样一幕:五年级一个学生从仔细包好的手绢中拿出了50元钱。班主任震惊了,因为这个单亲家庭的孩子家境很差,母亲身体有病,全靠社保生活。班主任不忍心收他的捐款,孩子复述着妈妈早晨的叮嘱:“社会、学校和老师给了我们很多爱,我们也要回报社会,我们家穷,也只能拿这么多了。”

魏桂玲说,只要老师在孩子心中种下爱的种子,并用真心去关爱和呵护它,这颗爱的种子一定会生根发芽。延兴小学校长王丹说,学校现在不止一个“魏桂玲”,我们想让孩子们知道,无论他们将来在哪里,遇到什么样的问题,都可以回来寻求老师的帮助,“一个都不能放弃”是延兴教师共同的信念。

记者 强勇

(据新华社哈尔滨5月19日电)

“做燃起希望的火种”

面前的魏桂玲,沉静、和善,眼角深深的皱纹让我们看到岁月的痕迹。

延兴小学80%以上的学生是外来务工人员子女,学校附近就是哈尔滨外来务工人员聚集地——全市最大的棚户区白家堡。错落起伏的棚屋、迷宫般的羊肠小路……在当地生活多年的居民走在其中都常常会“犯晕”,但对魏桂玲来说,这一切再熟悉不过。

风里雨里,春秋冬夏,魏桂玲18年家访千余次,足迹遍及这里的每一条小巷,行程1万多公里。初为人师时,父母陪着;结婚后,爱人陪着;就连正读初中的儿子,也曾陪着妈妈家访了四年。

魏桂玲说:“孩子是这些家庭的希望,既然是我的学生,我就要带好每个孩子,做燃起希望的火种。”

魏桂玲的班里曾有一个叫孙喜旺的学生,有一年开学很久了他的座位仍然空着,原来孙喜旺的父亲带着他外出打工了。几经辗转,魏桂玲终于在一处工地上找到了蜷缩在墙角的孩子。见到魏桂玲,孙喜旺愣住了,一头扑进老师怀里,大声哭喊着:“老师,我再也不能上学了,再也不能上学了!”

孙喜旺的父亲对魏桂玲说:“魏老师,你就算别管我家孩子了。在工地干活他还能吃上饭,上学了谁供他吃饭?”

“我来供,只要你让孩子上学!”魏桂玲没有丝毫犹豫。

第二天,孙喜旺回到了学校。接下来的两个多月里,魏桂玲每天家访给孙喜旺补课,并陪着孩子的一天三顿饭,从未间断。在期末单项测试中,孙喜旺以两项满分的成绩

“双百”人物中的共产党员

谷文昌



据新华社福州5月19日电 (记者沈汝发)在福建省东山县,到处传颂着老书记谷文昌的动人事迹。他虽然去世30年了,但他的名字一直铭刻在人民心中,随着东山日新月异的变化,人们对他的怀念与日俱增。

谷文昌1915年10月出生于河南省林县(今林州市),1944年加入中国共产党。1950年5月随军渡海解放东山岛,先后担任东山县城关区委书记、县委组织部长、县长、县委书记。1964年调任省林业厅副厅长。“文革”期间下放宁化县农村劳动,1972年后曾任龙溪行署林业局局长、农办主任、副专员。

东山岛位于福建南部,与台湾岛最近的距离不过几十海里。昔日东山,风沙肆虐,旱涝为害,一片荒凉。在全岛194平方公里的土地上森林覆盖率仅为0.12%。民间流传着这样的民谣:“春夏苦旱灾,秋冬风沙害。一年四季里,季季都有灾。”

在东山县委、县政府统一指挥下,千人上阵,花了几十万个劳动日,在风

口地带筑起了两米高十米宽的挡沙堤39条。但是,仅仅过去了一年,无情的风沙就摧毁了长堤,植树造林先后种过多个树种,几十万株苗木,一次也没有成功,灾荒和贫困依然笼罩着东山。

谷文昌和县委的同志一道认真总结经验教训,重新制订方案。

“不制服风沙,就让风沙把我埋掉!”失败和挫折,没有压垮谷文昌。东山县委组成了由领导干部、林业技术员、老农三结合的试验小组,谷文昌亲任组长。他们在飞沙滩上,“旬旬种树”,定时观察气候、湿度、风向、风力对新种植木麻黄青、成活的影响,又种下20亩丰产试验林。功夫不负有心人,他们终于摸清了木麻黄的生长习性,总结出了种植木麻黄的技术要点,并通过多种方式让广大干部群众掌握。

14个春秋的拼搏奋战,谷文昌和县委一班人带领全县军民植树造林防治风沙,打水井、建水库抗旱排涝,修公路、筑海堤、建海港、造盐田……从根本上改变了东山面貌,把一个荒岛变成了宝岛。

杨怀远



据新华社上海5月19日电 (记者王腾飞、黄安琪)“扁担精神万岁”、“A wonderful experience”……几十种文字、200多处旅客留言,让眼前的几十根扁担“与众不同”。它们,正是伴随着全国劳动模范杨怀远走过了38年“扁担生涯”的“新式武器”。

杨怀远是安徽庐江人,1956年参加中国人民解放军,1960年从部队复员到上海海运局,在海轮上做服务员。扫垃圾、拖地板、倒痰盂、刷厕所、送开水、铺床单……在最平凡的岗位上作出了不平凡的贡献。

让杨怀远获得无数荣誉的,正是在本职工作之外的一根根扁担。上船下船的时候,他用扁担将旅客的行李挑上挑下,义务服务,他的肩上有两块像肉馒头一样的肉疙瘩,正是38年来挑扁担磨出来的。

“当时的外国旅客说我这个扁担比美国家的小汽车好,小汽车还不能进客房,我的扁担行。”杨怀远说。有人作了统计,杨怀远在工作期间一共使用过47根扁担。而在很多扁担上,都密密麻

麻地记载着各国旅客的感谢留言。“每一条留言背后都有一个故事,想起来说来就会很温暖。”杨怀远陷入了回忆中,“这是一位上海工艺美术公司的雕刻家留下的篆刻,这是一位台湾朋友随手写下的,还有这,是一位12岁的小朋友画的……”其中,还有一根特殊的便携式“折叠扁担”,直到现在,杨怀远出行时还带着它,随时随地为他人“挑担”。

如今,杨怀远的年纪越来越大,他说:“我多么希望自己能够变成拖拉机、起重机、大卡车,给更多的旅客帮更大的忙。”

除了做旅客的“小扁担”,杨怀远还是旅客的“万能保姆”。他一直坚持在五等舱里工作,为旅客洗衣服,为病人洗伤口,为老人挑行李,为妇女背孩子,被旅客称为“老人的拐杖”、“孩子的保姆”、“聋子的耳朵”、“哑巴的嘴巴”、“瞎子的眼睛”、“病人的护士”……旅客丢了钱包,他就自己掏钱无偿支援;旅客没有伞,他就自己买伞赠送,38年来,送出的伞已超过200多把。

当好电力先行官 助力国际旅游岛

——海南电网公司2010年履行社会责任纪实

王浚哲 韩海光 苏志波

2010年是海南国际旅游岛建设起步之年。这一年,海南电网公司顺势而动,奋勇争先,助力敲响海南国际旅游岛建设开场锣鼓;这一年,海南电网公司精心制定海南国际旅游岛电力保障与服务行动纲领,科学谋定用十年时间建成“与国际旅游岛相适应的国际先进水平电网企业”的路线图;这一年,海南电网公司恪尽职守,切实履行“国际旅游岛电力先行官”这一光荣而神圣的使命。

政治责任:维护公共安全和公众利益

在每一次重大突发灾害面前,维护公共安全和公众利益是海南电网坚守的誓言;在每一个重大活动面前,“保供电万无一失”成为海南电网人的行动准则。

2010年10月,面对60年一遇的特大洪涝灾害,海南电网公司坚持“七个到位”,密切跟踪气象变化,及时、科学发布各级应急响应。海南电网选择“水淹到哪,电就停到哪”,精心组织抢修工作,水退到哪里,抢修队伍就跟进到哪里,累计投入抢修人员37320人次,抢修车辆6516台次,应急发电机161台,冲锋舟8艘,抽水机92台,确保338万受灾群众未发生一起人身触电伤亡次生灾害;在重灾区投资5000多万元第一时间为居民恢复送电,不惜一切代价做到“水退、人到、旗到、电通”,用实际行动阐释了“万家灯火、南网情深”的丰富内涵。

2010年海南电网保供电工作压力前所未有,海南电网公司编制了183个保电方案,精心部署,全面完成了二级保电3次,二级保电40次,三级保电95次,确保了海南建设国际旅游岛建设之年各项活动的可靠供电。

核心责任:提供安全、可靠、优质电力保障

海南电网坚持“发展”和“服务”两手抓。一方面,社会经济逆势发展,要求“电力先行”;另一方面,构建和谐社会、促进国家乃至企业可持续发展,要求电网企业必须以“以客户为中心”。

始终把电网安全稳定作为企业生命线,坚持“一切事故都可以预防”的安全理念,坚持“以客户为中心”,以减少客户停电时间为总抓手,以提高供电可靠性为根本,为经济社会提供可靠电力供应。

为提高海南的供电能力,2010年投资固定资产28.5亿元,同比增长15.76%。配合东环铁路工程,该公司投资6.38亿元建设7个220千伏配套供电工程,用17个月的艰苦奋战兑现了“电力先

行”的承诺,启动了海南“一号工程”的强大引擎。

以提高供电可靠性为根本,致力于从技术与管理层面减少停电时间。推进综合停电管理,规范客户停电时间统计,推行带电作业和预分派管理制度,不断缩短客户平均停电时间。2010年海南极端天气事件频繁,公司进一步规范和完善应急事件处置的组织体系和预案体系,搭建应急指挥平台,坚持“七个到位”,确保电网安全稳定可靠运行。2010年未发生一起较大及以上电网设备事故,全年客户平均停电时间同比减少38分钟。

时代责任:建设绿色电网 推动节能减排

秉承“以客户为中心”,兑现服务承诺,提高服务水平。公司建立95598服务热线与12301旅游热线有效的沟通协调机制,确保客户服务的快速响应。95598中心回访率100%,话务总量626919次,人工接通数196565次,20秒接通率59.03%。持续推进移动营业厅服务创新方式,海口、保亭和白沙供电局应用移动营业厅到偏远地区现场服务345次,累计服务客户63124户。并开通网上营业厅和24小时客户服务自助缴费终端机86台,方便客户办理用电业务,实现了工商银行等多家银行银电互联缴费。

积极开展小区抄表收费到户工作,建成15个住宅抄表到户示范小区。工业用户方面,该公司走访了中航技玻、英利集团等大型工业企业,组织开展了海油LNG项目和海南矿业地采项目的负荷等级评定工作。在海南特大暴雨期间,未发生一起客户投诉事件。2010年公司答复供电商案平均1.87个工作日;审核工程资料平均1.57个工作日;答复接电平均1.26个工作日。全省每月计划停电通过媒体公告100%。

基本责任:确保国有资产保值增值

严格执行国家电价政策,注重提高管理水平,确保国有资产保值增值,降本增效,优先考虑社会效益等是海南电网公司追求的方向。

2010年,海南电网公司以财务集约化管理为抓手,强化资金集中管控和预算集约调控能力,促进开源节流,确保各项预算指标能控能打,实现利润总额和EVA两项指标比预算翻番,打贏了一场经济效益攻坚战。2010年完成了售电量121.78亿千瓦时,主营业务收入达到72.18亿元,利税总额为4.48亿元。

海南电网公司积极推进财务集约化、扁平化管理,全省实现二元财务管理结构,省公司为管理层,各市县供电局为执行层,提升公司集团管控力。打造集中高效的资金管理平台,充分发挥集团

账户的规模优势,资金集中率达到98%以上。统筹资金调度,充分利用内部资金,并开展资金安全检查,清理冗余账户。融资成本大幅下降,加强资金统筹调度力度,统筹融资管控,2010年实际融资成本比预算下降23%。

在确保经济效益的同时,海南电网公司遵循依法经营、守法合规的经营准则,不断加强合法合规建设,全面推进企业守法合规经营,全年未发生重大违法违规事件。全年客户平均停电时间同比减少38分钟。

时代责任:建设绿色电网 推动节能减排

低碳、绿色、生态环保——当低碳、绿色发展已成世界主流,海南电网公司没有理由置身事外。建设绿色电网!推动全社会节能减排,促进企业与社会、环境全面协调可持续发展是他们勇于担当的时代责任。

积极推进绿色电能的接入,充分利用水利资源,支持可再生能源发展。2010年,水电、风电等可再生能源发电量共20.83亿千瓦时,同比增长2.64%,上网电量共20.61亿千瓦时,同比增长4.81%,相当于节约标煤68.40万吨,减少二氧化碳排放170.53万吨。公司投资5715万元建设110千伏接入线路4回,线路总长度约53公里,满足风电送出的需要。

大力推进绿色电网建设。积极推进电网规划纳入当地建设规划,使电力设施与其它公共设施相协调。在电网建设中,建立项目节能评审和环评机制,把项目节能评估和审查制度落到实处。全面推行变电站标准化设计,减少占用土地面积和材料。送电线路采用同塔多回设计,收窄线路走廊,减少树木的砍伐;勘察和施工积极采用激光雷达、航拍等技术对重要的长线路进行勘测,以减少对植被的破坏,采用飞艇放线等技术减少线路施工砍伐。

积极推行节能减排调度,保证可再生能源上网、清洁能源充分利用。各种一次发电能效利用效率进一步提高,全年节约标煤21.81万吨。建设投运由节能发电调度计划生成系统、信息发布系统和燃煤机组脱硫在线监测系统等组成的

节约标煤13.38万吨,超额完成省政府下达“十一五”期间节约5.5万吨标煤的目标。

不断完善节能减排管理体系。从电源侧、电网侧、客户侧三个维度实施节能减排,服务资源节约型、环境友好型企业建设。全年海南非化石能源装机占32.3%,可再生能源发电量达到20.83亿千瓦时,线损率为7.60%。

积极推动新能源产业。2010年11月,海口市政府与公司签订了加快电动汽车充电设施建设推动海口市新能源汽车产业发展战略合作框架协议;积极推动海口1050辆电动汽车示范运用,完成首批充电桩建设,在国际旅游岛建设中发挥绿色电力引导者的作用。

特殊责任:促进城乡供电服务均等化

新农村建设如何建立供电城乡协调的发展模式?坚持电力普遍服务,促进城乡协调发展,这是海南电网公司默默承担的一份特殊责任。

海南电网公司致力提升农村供电服务水平,搭建高效的农村供电服务体系,服务生态文明村建设。全省共设立94个农村供电所